
DEZOBisté:                                            start :
                                                                                                   cíl    :

                                                                                                   body:

0 - I. kaple hájecké cesty 
První zastávka na cestě do Lorety v Hájku byla
postavena v letech 1720-26 na náklady arcibiskupa
pražského Františka Ferdinanda hraběte Khüenburga.
V roce 2001 byla zrestaurována. Je jednou z mála
kaplí cesty, která si zachovala fragment původní
fresky. 

Úkol : celková délka hájecké cesty (0 bodů)

( 17,5 km )

1 - Vosmíkova vila 
Tichá ulice 1224 /3, Na Hřebenkách 52. 
Vilu v secesním slohu navrhl v roce 1910 architekt Josef Fanta pro svého přítele, 
sochaře a restaurátora Čeňka Vosmíka (1860–1944) . Ten zde žil a tvořil až do své 
smrti v roce 1944.  Jejím majitelem byl pražský advokát Karel Muzikář. 
Průčelí vily zdobí sgrafita dětských postav,
venkovní zdi nesou mravoučné nápisy. 



Úkol: opsat aspoň jeden nápis
(za každý celý 2 body, za podstatný fragment 1 bod)

(Kdo chce žíti musí síti, Úsilím a prací i nebe dobydeš, Kdo dělá vydělá, Léta Páně 
MDCCCCX , Pro milého nic těžkého, pro milou tou měrou, Kdo dbá ten má, V 
bujarém plesu mládí vždy žij! Života bídu ….)

2 - Vila Jaroslava Šaldy 
rodinná vila v Praze 5-Smíchově v ulici Na Hřebenkách 1882/12. 
Funkcionalistickou vilu postavenou v roce 1928 pro ředitele nakladatelství 
Melantrich Jaroslava Šaldu navrhl architekt Jan E. Koula. Roku 1937 získal dům 
přístavbu navrženou Františkem Zelenkou.
Dvoupatrová funkcionalistická vila stojí uprostřed zahrady.
Fasáda do ulice je řešená symetricky; v ose má
dominující prosklené těleso schodiště, které půlkruhově
vystupuje a převyšuje stavbu.  Střecha je upravená jako
terasa, kterou zakončuje kovové zábradlí z kulatých
profilů. 

Úkol : Kdo tam bydlí (3 body)

            (L.Žambourek,

               D.Císařovská, ĆOSIĆ)

3 - Vila Viktora Beneše
Nad Výšinkou 1258/15. Byla vybudována v letech 1910–1912. 

Vilu si postavil pražský stavitel Viktor Beneš. Autorem vitráží v oknech může být 
Alfons Mucha, romantická sochařská výzdoba je pravděpodobně dílem profesorů 
Celdy Kloučka a Čeňka Vosmíka.

Viktor Beneš zemřel v roce 1922. Po druhé světové válce byl objekt znárodněn. V 
50. letech 20. století zde bydlel spisovatel Milan Kundera.

Na přelomu 70. a 80 let 20. století byl vlastníkem vily Československý rozhlas. Po 
sametové revoluci byla restituována, ale majitelé ji pak prodali. V roce 2007 ji spolu 
s manželkou koupil Jaroslav Haščák, spolumajitel skupiny Penta Investments. Vilu 
chtěli zbourat a postavit na jejím místě rezidenční byty. Poté vilu vlastnila firmu 
Lampron, následně podnikatel Michal Bouška, spojený se společnostmi Dalmante 



Property a Bello. Ten ji v roce 2022 prodal společnosti .Rockaway Capital Cena 
transakce dosáhla zhruba čtvrt miliardy korun.

  Úkol : Kým je objekt střežen 

                   (2 body)

   (ADT)

4 - Hodžova vila
Zapova 1539/7

Vila byla postavena v letech 1923–24 pro Milana Hodžu, význačného slovenského 
politika a novináře, který v letech 1935–1938 zastával post předsedy 
československé vlády. Ve vile žil do roku 1938. Český a slovenský předseda vlády, 
Miloš Zeman a Mikuláš Dzurinda, odhalili 30. března 2001 na domě pamětní desku.
Nyní rezidence Lucemburského velvyslanectví v Praze 

  Úkol : Kde zemřel M.Hodža

                         (1 bod)

   ( USA, Florida, Clearwater)

5 - Schieszlova vila 

se nachází/nacházela v Tiché ulici 1276/6. Byla vybudována v roce 1912 a nachází 
se v památkové zóně. Je spojena s osobností československého politika Josefa 



Schieszla (1876–1970), který za první republiky patřil k nejbližším 
spolupracovníkům prezidentů T. G. Masaryka a Edvarda Beneše. 

Demolice 

Úkol : Kdo byl soudcem zpravodajem  

                    Ústavního soudu v rozhodování

                    o demolici ? 

             (1 bod)

    (David Uhlíř)

6 - Vila manželů Machoninových
je vlastní vila architektů Věry a Vladimíra Machoninových, která stojí v Praze na 
Smíchově pod Strahovem v ulici Na Hřebenkách 620/58.

Projekt vily pochází z roku 1968, vlastní realizace z let 1974–1978. Stavba je 
sevřená a působí jako ucelená kostka. Stojí na strmému svahu na skrytém, 
nenápadném místě v zatáčce ulice. 

 Úkol : Jaké je číslo lucerny, která
 je nejblíž u vchodu do domu ? (1 bod)

(523403)

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9Bra_Machoninov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Edvard_Bene%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Garrigue_Masaryk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prvn%C3%AD_republika


7 - Velký strahovský stadion 
či Stadion Strahov, Stadion Masarykův nebo také Strahovský stadion je 
stadion s největší rozlohou na světě. Jeho kapacita činí 250 000 míst, z toho 
56 000 k sezení (reálně by však k obsazení celé kapacity nemohlo dojít kvůli 
havarijnímu stavu tribun). 

Úkoly : 
 - jaká linka trolejbusu sem jezdila a kdy zde
projel naposledy trolejbus ? (1+1 bod)
         (51)
         (15.10.1972 – od r.1948)
 - jak se jmenoval hlavní vstup na
spartakiádní stadion ? (1 bod)
         (Brána borců)
- Kdy naposledy tady pochodovali cvičenci? 
(1 bod)
(1985)
Pochodovali jste taky ? Kdy? Co jste cvičili?

8 - Kaple Nejsvětější Trojice
Zbudovaná r. 1667 z iniciativy tehdejšího vlastníka
usedlosti, Jiřího Maxmiliána Nesyby a jeho manželky
Barbory Apolonie. Kaple byla součástí dnes již
neexistující usedlosti Nesypka. Dnešní vrcholně barokní
podobu získala přestavbou v r. 1732. 

Úkol : Jak se jmenuje kočička (1 bod)

(MICKA)

9 - Hřebenka 
je původně předměstská pražská smíchovská usedlost jejíž název pochází ze 16. 
století. Usedlost vznikla v místě, kde kdysi stával viniční lis, protože se na zdejších 
jižních svazích tehdy pěstovala vinná réva. Viniční lis je doložen v pramenech již 
roku 1563 a patrně jej nechal tehdy postavit majitel vinice Mikuláš Rauš. 



Po druhé světové válce sídlila v usedlosti Hřebenka zvláštní škola a v 70. letech 
dvacátého století pak mateřská školka. V současné době (2016) slouží dvoukřídlá 
přízemní budova ke komerčním účelům (jako prodejna potravin). V hlavní trojkřídlé 
budově se bydlí a také slouží ke komerčním účelům. Od roku 2007 zde působila 
Vysoká škola Karla Engliše. Od školního roku 2024/25 v budově našlo své sídlo 
Gymnázium Paměti národa, které se přestěhovalo z centra Prahy. 

Úkol : Kdo tam v letech
                     1949 – 2000 žil.
               (1 bod)

    
      (herečka Marie Glázrová- Hakenová 
a Eduard Haken  ,v l. 1949- 2000 )          

10 - Kolonáda Hřebenka
Švédská 107/39

Úkol : Co je dochováno (2 body).

 (malované stropy) 

Na mříži vstupních dveří je 6 alegorických
plastik Jaroslava Horejce. Z jakého jsou
zřejmě roku ? (1 bod)

(1926)

Alegorie čeho ? (za každou ½ bodu)  



11 – Hybšmanka             
usedlost   ul. Atletická 3 v těsné blízkosti 
usedlosti Kneislovka.  Usedlost  jméno získala
podle své majitelky Marie Anny Hübschannové,
která jí zdědila roku 1751 po děkanovi Josefu
Václavovi von Lanckische. 

Dnes je usedlost v soukromém vlastnictví. Tvoří
ji klasicistní obytná budova v podobě z 18.
století a hospodářské budovy z 19. století.
Budova má mansardovou střechu, ve fasádě
drobné architektonické detaily a uvnitř částečně dochované trámové stropy.

Úkol : Buďto obkreslete orientační tabulku rozvodné vodovodní sítě u vrátek 
vpravo nebo udejte na co odkazuje. (5/6 bodů)
 - kohout vody
                 

12 - Kneislovka 

Atletická 2339/5 - Usedlost dostala
svůj název po Johanu Andreasovi
Kneyslovi. Tento doktor teologie
působící u svatého Víta se stal
majitelem usedlosti a přilehlé vinice
roku 1774 a po požáru o čtyři roky
později ji obnovil v barokní podobě.

Dnes je budova v soukromém
vlastnictví a slouží k obytným
účelům. Fasáda budovy je 
klasicistní, ohradní zeď s klenutou
bránou je barokní.

Úkol :  hlavy jakého zvířete uvozují původní č.p. z doby přináležitosti usedlosti 
ku Smíchovu?  (5 bodů)

(asi lví hlavy kolem č.114) 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kneislovka


13 - Kostel Zvěstování Panny Marie 

(běžněji nazývaný kostel svatého Gabriela podle bývalého kláštera svatého 
Gabriela, do jehož areálu patří) je římskokatolický filiální kostel smíchovské 
farnosti. Stojí v dominantní poloze na jižním úpatí vrchu Petřína, na místě 
někdejších vinic v Holečkově ulici , Novorománský kostel byl dostavěn po čtyřech 
letech v roce 1891 

        Úkol : Kdy je v kostele Mše? (1 bod)

          -  Ne 11:15

                        

14 - Klášter svatého Gabriela 

je bývalý řeholní dům benediktinek beuronské kongregace v Holečkově ulici.  
Iniciátorkou založení kláštera s ústavem pro výchovu dívek ze šlechtických a 
zámožných rodin byla hraběnka Gabriela Swéerts-Sporcková, která na výstavbu 
poskytla finanční prostředky. 

Byl vystavěn v letech 1888–1891 podle návrhu benediktinských mnichů Hildebranta
de Heptinna a Ghislaina Béthuna. Hraběnka se stavby nedožila a klášter byl na její 
památku dedikován jejímu patronovi, archandělu Gabrielovi. 

    Úkol : kolik oveček v Gabriel

                       Loci  (2 body)

              (6000)

https://cs.wikipedia.org/wiki/Ghislain_de_B%C3%A9thune
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sweerts-Sporckov%C3%A9


15 - Konvent dam Srdce Ježíšova
či jen klášter Sacré Coeur či Sacré Cœur (Srdce Ježíšovo) [sakré kör] je 
klasicistní areál bývalého kláštera s kostelem téhož zasvěcení, Holečkova ulice 31 .
Součástí budov je novogotický kostel Nejsvětějšího srdce Páně (Sacré Coeur), 
postavený v letech 1882–1884 podle projektu beuronského benediktina P. G. 
Béthuna. Císařovna Marie Anna darovala kostelu relikvie římské prvomučednice 
Flavie Viktorie. 

Úkol : Kolik kytiček je na mříži vchodu
do areálu kostela z ulice. (1 bod)
(20)

            

16 – Holečkova 657/29 - Reliéfní nápis znakovou řečí od 
akademické sochařky a malířky Zuzany Čížkové vznikl v roce 2011 ve spolupráci 
se školou Holečkova. Na to, co nápis sděluje, se můžete jít zeptat přímo do této 
školy. 

Úkol : Co nápis znamená ? 

                (3 body)

 "Život je krásný, buďte šťastni a         
mějte se rádi!" 

17 - Ústav Palata je novorenesanční objekt v Praze na Smíchově na 
adrese Na Hřebenkách 737/5, který byl postaven v roce 1893 Českou spořitelnou 
na pozemcích bývalé viniční usedlosti Horní Palata jako Ústav pro zaopatřování 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Prvomu%C4%8Dedn%C3%ADci_%C5%99%C3%ADm%C5%A1t%C3%AD


slepců Francisco-Josephinum, zaopatřovací ústav pro staré a práce neschopné 
slepce. Později nesl názvy Ústav pro zaopatřování slepců na Smíchově Palata, 
Ústav sociální péče o nevidomé Palata a Domov pro zrakově postižené 
Palata. 
25. listopadu 1888 bylo rozhodnuto na mimořádné valné hromadě Spolku České 
spořitelny – Böhmische Sparkasse o zřízení zaopatřovacího ústavu pro slepce 
neschopné výdělku a vzdělání ke čtyřicátému výročí vlády císaře Františka Josefa 
I.

Úkol : 
 Na kterém boku sedí děvče nafontáně.  

(2 body)

Druh andulky ve voliéře (3 body)

     (na pravém)

       (andulka vlnovatá)

18 - Usedlost Pernikářka 
U Pernikářky 111/2a - Původně vznikla na vinici a vystřídalo se v ní několik majitelů,
podle nichž se objektu říkalo: Zajímačka, Střelcovské hory, Dejmovka, Kocourka, 
Vodičkovská. V roce 1488 ji koupil Jiří Ježíšek Pernikář z dynastie pernikářů, jež 
tady sídlila sto let. Pernikář byl perkmistr hor pražských. 

   Úkol : jaké číslo zvonku má IČO

                      26491486   (3 body)

                        (18)



19 – pomníček Fr. Soudila 
Pomníček připomíná Františka Soudila, který zde padl 6. května 1945. 

Úkol : Jak se jmenuje Centrum dětské                      
ergoterapie v nedalekém objektu, který uvidíte,
stoupnete-li si zády k pomníčku, maje Pernikářku po
levé ruce.  (3 body)

      (PLAY SI)

20 - Pamětní deska Mariny Cvětajevové
Deska (Švédská 51), odhalená v listopadu 1989, připomíná ruskou básnířku Marinu
Cvětajevovou, která v domě žila v letech 1923-24. 

(8.října 1892, Moskva – 31. srpna 1941, Jelabuga, Tatarstán) byla ruská 
spisovatelka a básnířka. 

   Úkol : kdo/co v objektu sídlí 

                  (1 bod)

            (Genius Kindergarten – 

           mateřská škola a jesle

           Montessori)

21 – Horní Palata U Nesypky
110/28 , bývalá usedlost . Původně viniční 
domek postavený již ve středověku byl 
barokně přestavěn kolem roku 1725. Jezuité
usedlost zvelebili, přistavěli lis a hospodářské
budovy a v patře obytné části zřídili letní
prostory. Koncem 19. století byl dům přestavěn

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jelabuga


podruhé. Částečně se v něm dochovaly v přízemí klenby a staré renesanční zdivo. 
Obytná budova je patrová, zakrytá sedlovou střechou s hranolovou věžičkou. 

Úkol : Co se nachází v objektu v ulici U Nesypky 110/28 ? (2 body)

(denní sanatorium Horní Palata, denní psychoterapeutický stacionář)

A co tam bylo dříve ? (1 bod)

(  původně středověká viniční usedlost )

Co se má dělat s reproduktorem ? (2 body)

( mluvit do něj hlasitě )

22 - Švédská ulice, č. 27/1137 

Úkol :  
Kteří čeští spisovatelé bydleli v tomto  domě ? 
(1 bod)
A mohli se za svého života potkat ? (1 bod)
 (K. Poláček a J. Arbes, mohli) 1892-1945 x 1840-
1914

23 – pamětní deska
Milady Horákové – Zapova 3



Úkol : 
Kolik schodů vede nahoru do Švédské ulice  (+/- 5). (2 body)

(98)

cíl : Smíchovská krčma , Na Čečeličce 12

              (5 bodů)

------------------

Dodatečné úkoly :
(0 až 5 bodů podle míry shody s názorem pořadatelů) 

- Kurz Únětické Unce – jedna únětická Dvanáctka

- Viktor Cibich – Pan Březňák - přednosta stanice – získal doživotní rentu 30 piv 
týdně od pivovaru ve Velkém Březně.

- Kdy se podle plánu svezeme tramvají na Strahov - 2027

- kdo to je Pajda – trampský pánbůh

- podle koho/čeho se jmenuje Zapova ulice - Karel Vladislav Zap český úředník, 
učitel, muzejník, vlastenec, spisovatel, historik a publicista , 19.st.

------------------------- 

Start:

U zelené brány

Bělohorská 1069/7Praha – Břevnov
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